A
1. Ktoré z nasledujúcich slov nie je synonymom k slovu „poklad“?
a) drahokam



b) klenot



c) pokladnička
2. Urč správnu dvojicu:
a) O červenej sliepočke – realistická rozprávka

b) Veterný kráľ – fantastická rozprávka

c) Zlatá páva – zvieracia rozprávka
3. Označ riadok bez pravopisnej chyby:

a) sychravo, vysichajú, sirota, sito

b) bylinožravec, dobýjali (hrad) , bije (srdce), byjú (zvony)

c) pýriť sa, pyskatý (človek), piliny, pýtať sa

4.  Koľkokrát v uvedenej vete dochádza k spodobovaniu?
Raz sa mačke podarilo chytiť vrabca pod plotom.
a) 1

b) 2

c) 3

5. Podľa ktorých vzorov sa skloňujú podstatné mená vo vete?.
Pred pokladnicou stáli záujemcovia o lístky na vystúpenie.
a)  žena, chlap, dub, vysvedčenie

b) ulica, hrdina, dub, vysvedčenie

c) dlaň, hrdina, stroj, mesto

6. Označ správne tvrdenie!

a) Ľudové piesne majú známych autorov.

b) Ľudové piesne sa zapisovali.
c) Ľudové piesne sa šírili ústnym podaním.

7. Označ možnosť, v ktorej sú antonymá!
a) silný, slabý


b) vrch, hora


c) oko (volské) , oko (ľudské)
8. Ktorý autor je známy tým, že písal miestne povesti z okolia Bratislavy?

a) Alojz Medňanský



b) J. C. Hronský


c) Mária Ďuríčková

9. V ktorej možnosti je správne označený prízvuk?

a) pochodeň



b) do domu



c) prepísať

10. V ktorom rode podstatných mien v gramatických príponách nepíšeme nikdy ypsilon?

a) mužskom



b) ženskom



c) strednom

11. V ktorej možnosti sú napísané len povesti?

a) Tri zlaté ruže, Legenda o sv. Jurajovi
b) Mataj, Čertova brázda
c) Život Konštantína, Mataj
12. V ktorej možnosti sú len akostné prídavné mená?

a) pružný, internetový, silný

b) pohodlný, rýchly, pružný

c) rýchly, divadelný, školský
13. Akú má kompozíciu rozprávanie?

a) úvod, jadro, záver

b) začiatok, stred, koniec



c) úvod, jadro, koniec

14. Označ možnosť, v ktorej sú všetky slovné spojenia napísané správne!
a) bradatý muži, v moderních čižmách, so známymi hercami
b) bradatí muži, v moderných čižmách, so známymi hercami
c) bradatí muži, v moderních čižmách, so známimi hercami
15. Ktoré prídavné mená sa stupňujú nepravidelne?
a) malý, veľký, pekný, dobrý, zlý
b) silný, slabý, pekný, dobrý, zlý



c) malý, veľký, pekný, široký, úzsky
16. Označ možnosť, v ktorej je pranostika!

a) Ruka bez roboty, upadá do psoty,

b) Na Marka uhorky do jarka.

c) Stoja rovno ako sviece.

17. Pri ktorom podstatnom mene určujeme životnosť?  

a) farba




b) štetec



c) umenie

18. V kríku zbadal stratené húsa.  Ktoré gramatické kategórie prislúchajú podčiarknutému podstatnému menu?
a) ženský rod, singulár, nominatív, žena

b) stredný rod, plurál, akuzatív, srdce

b) stredný rod, singulár, akuzatív, dievča
19. V ktorej z možností sú všetky slovné spojenia napísané správne?

a) Číňan, pes Dunčo, súhvezdie Orion, Nové Mesto nad Váhom
b) Číňan, pes dunčo, súhvezdie Orion, Nové mesto nad váhom
c) číňan, pes Dunčo, súhvezdie orion, Nové mesto nad Váhom

20. V ktorej možnosti sú len slovesá v prítomnom čase a 2. os. sg.?

a) vstávaj, pozeráš sa, spálili ste sa, odkvitli

b) rúbeš, letíš, zavoláte, kikiríkajú

c) piješ, hráš sa, spievaš, modeluješ

21. Ktorú z nasledujúcich rozprávok nenapísal H. Ch. Andersen?

a) Kocúr v čižmách


b) Snehová kráľovná


c) Statočný cínový vojačik

22. Peter a Ján prázdninujú u starých rodičov. Podobajú sa ako vajce vajcu. Stará mama ich rozozná podľa toho, že Peter má podrezaný jazyk a Ján by ani muche neublížil. Stará mama má plné ruky práce.
Z textu vypíš prirovnanie: 
..................................................................................................................
23. Z textu vyplýva, že:
a) stará mama je lenivá



b) súrodenci nie sú dvojčatá


c) Janko odvráva starej mame

24. V ktorej možnosti sú slovesá v minulom, prítomnom aj budúcom čase?

a) sejeme, poupratovali, skopíroval som

b) budem stavať,  skopíroval som, poupratovali
c) sejeme, budeš stavať, skopíroval som
